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ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ ОБ’ЄКТІВ СОЦІАЛЬНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

Нова економічна система визначила свої правила подальшого розвитку країни. 

Зміни торкнулися всіх сфер життєдіяльності людей, не стала винятком і соціальна 

інфраструктура. Але оскільки соціальна інфраструктура належить до сфери 

невиробничого призначення і фінансується за рахунок коштів державного бюджету, 

то перетворення, що відбулися, серйозним чином позначилися на стані соціальної 

інфраструктури. Так, наприклад, частина об'єктів соціальної інфраструктури були 

віддані в приватні руки; державний дефіцит перешкоджав в повній мірі здійснювати 

фінансування об'єктів соціальної інфраструктури, що призвело до зниження рівня 

фінансової забезпеченості даних об'єктів; міграційні процеси, пов'язані з 

переселенням людей з села в місто, привели до зміни структури споживачів 

соціальних послуг. 

Необхідність розробки стратегії розвитку об'єктів соціальної інфраструктури 

пред'являє інші вимоги до змісту, організації, форм і методів управлінської 

діяльності на рівні регіону. Досягнення цієї мети можливе лише на основі 

врахування всіх факторів, що визначають розвиток об'єктів соціальної 

інфраструктури в регіоні.   

Для сучасного етапу розвитку соціальної інфраструктури характерні:  
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загальне зменшення різноманітності і числа об'єктів соціальної 

інфраструктури та відповідне скорочення їх обсягу та асортименту, погіршення 

якості послуг;  

нерівномірний, незбалансований, асиметричний в цілому розвиток галузей 

соціальної інфраструктури;  

наявність в даній сфері дефіциту в соціальних об'єктах, нерозвиненість 

ринкових механізмів відтворення її послуг, обумовлене недостатнім обсягом коштів, 

суперечливі наслідки практики передачі об'єктів соціальної інфраструктури з 

державного, регіонального на місцевий рівень без відповідної фінансової, 

організаційної та інвестиційної підтримки з боку  держави;   

регіони значно диференційовані за рівнем забезпеченості населення об'єктами 

соціальної інфраструктури, інтенсивності їх використання і, відповідно, розмірами 

витрат на об'єкти соціальної інфраструктури в розрахунку на душу населення.  

При цьому немає жорсткої функціональної залежності між темпами 

макроекономічного розвитку регіонів в цілому і темпами розвитку соціальної 

інфраструктури на їх території. Проте, при певних умовах і в економічно слабо 

розвинених регіонах може бути досягнутий високий рівень розвитку соціальної 

інфраструктури.  Тому управлінські рішення, пов'язані з розвитком соціальної 

інфраструктури повинні здійснюватися не на основі загальних макроекономічних 

показників розвитку регіону, а за допомогою конкретних факторів, що 

характеризують стан і умови розвитку соціальної інфраструктури в регіоні.  

Досягнення цих цілей можливо за рахунок розробки інструментів і їх використання 

для цілей соціально-економічного розвитку, що відображають рівень забезпеченості 

об'єктами соціальної інфраструктури.   

Вивчення принципів формування стратегії соціальної інфраструктури 

проводилося на основі аналізу сучасних наукових уявлень про оцінки ефективності 

інвестицій. Вивчення їх змісту, безумовно, представляє теоретичний і практичний 

інтерес, проте не може бути вичерпним з точки зору формування принципів вибору 

стратегії розвитку соціальної інфраструктури в сучасних умовах.   

Аналіз існуючої літератури дозволив виділити основні принципи формування 

стратегії соціальних галузей. Розглянемо склад запропонованих принципів, а також 

їх зміст більш детально.  

1. Рівність суб'єктів регіону у визначенні потреби населення в об'єктах 

соціальної сфери полягає в необхідності рівноправного розподілу об'єктів соціальної 

сфери між населенням різних територій.  

2. Ефективність використання коштів бюджету, що передбачає досягнення 

нормативної забезпеченості об'єктами соціальної сфери при мінімальних обсягах 

вкладень бюджетних коштів – полягає в оптимальному розподілі виділених коштів 

регіонального бюджету для розв'язання задач вирівнювання та/або доведення до 

нормативного рівня забезпеченості об'єктів соціальної сфери.  

3. Достовірність вихідних даних та прозорості процедури визначення потреби 

і обсягів капітальних вкладень в об'єкти соціальної сфери – прозорість процедури 

передбачає використання єдиних методів і критеріїв оцінки ефективності соціальних 

інвестицій при вирішенні задач розподілу капітальних вкладень, а також відкритість 

інформації про результати такого розподілу  



 

 

 

 

 

 159 

4. Системність оцінки, що передбачає врахування всього комплексу 

показників, що чинять істотний вплив як на величину потреби, так і обсяг 

капітальних вкладень – полягає в комплексному врахуванні всієї сукупності 

факторів, які впливають на ефективність здійснюваних капітальних вкладень в 

об'єкти соціальної сфери.  

5. Адаптація використовуваної вхідної інформації до можливостей існуючої 

статистичної звітності полягає в можливості використання наявної інформації для 

вирішення задачі оцінки ефективності інвестицій у соціальну інфраструктуру, на 

основі передбачуваних критеріїв і методів.  

Розглянуті принципи не враховують особливостей соціальних інвестицій з 

точки зору джерел їх формування, закріплення за відповідним рівнем бюджету, 

територіального розміщення об'єктів соціальної інфраструктури. У зв'язку з цим 

виникла необхідність введення додаткових принципів.  

Зміст запропонованих нами у дослідженні принципів конкретизовано з 

урахуванням виявлених особливостей розвитку соціальних галузей на сучасному 

етапі, а також форм їх прояву. Особливості, що визначили принципи формування 

стратегії соціальної інфраструктури, а також їх утримання, представлені в таблиці 1. 

Таблиця 1  

Принципи формування стратегії соціальної інфраструктури 

Особливості розвитку соціальної 

інфраструктури 
Принципи 

Багатопрофільність галузей, різний характер 

інвестування та територіального розміщення 

об'єктів соціальної сфери 

Принцип декомпозиції об'єктів соціальної 

інфраструктури 

Високий рівень зносу і незбалансованість 

об'єктів соціальної інфраструктури, 

недостатність бюджетних ресурсів 

Поетапне досягнення державних нормативів 

забезпеченості об'єктами соціальної 

інфраструктури 

Невизначеність і непередбачуваність 

параметрів розвитку соціальної 

інфраструктури, бюджетний дефіцит і 

багатоваріантність інвестування соціальних 

інвестицій при зростанні обсягу ВВП, що 

спостерігається 

Облік стратегічного характеру розвитку 

об'єктів соціальної інфраструктури 

Оптимальність розподілу соціальних 

інвестицій 

 

Таким чином, результати дослідження характеру впливу чинників, а також 

закономірності і тенденції розвитку сучасного стану соціальної інфраструктури 

вимагають перегляду принципів формування стратегії розвитку об'єктів соціальної 

інфраструктури.  Зміст запропонованих в статті принципів конкретизовано з 

урахуванням виявлених особливостей розвитку соціальних галузей на сучасному 

етапі, а також форм їх прояву.  Сформульовані принципи підлягають врахуванню 

при вирішенні завдання розробки інструментів формування стратегії розвитку 

соціальної інфраструктури в регіоні. Разом з тим реалізація запропонованих 

принципів вимагає врахування відмінностей в об'єктах соціальної інфраструктури. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ РЕГІОНУ 

Конкурентоспроможність підприємства є надзвичайно складним об‘єктом 

оцінки, прогнозування, управління.  

Конкурентоспроможність можна оцінити шляхом порівняння підприємств, що 

належать до однієї сфери бізнесу, як у масштабах регіону, країни, так і в глобальних 

масштабах. Тому підприємство може бути визнане конкурентоспроможним на 

регіональному чи вітчизняному ринку і неконкурентоспроможним – на  світовому. 

Нове конкурентне середовище потребує перегляду концептуальних підходів до 

трактування конкурентоспроможності підприємства та вироблення критеріїв і 

методів її оцінки, оскільки в умовах глобалізації створення потенціалу 

конкурентоспроможності можливе за умови орієнтації на рівень міжнародної 

конкуренції. 


